



大家都说牢靠的黄金 也玩高台跳水 ——一对夫妻的炒金生活

文 / 见习记者 刘威

晚上吃饭的时候,一桌人坐到一块,你一言我一语,讨论的话题几乎总少不了手头上那些钱。连跌的股票套住,郁闷。打折的楼房买进,欣喜。近一个时期,股市、楼市和金市都成为杭州人关注的焦点。投资市场呈现出一番扑朔迷离的局面,一向以稳定著称的黄金也在近2个月疯狂地涨和跌。

老婆跟着小妹妹小炒炒, 老公跟着老婆大手笔入市

在股市、楼市双失势的情况下,人们开始逐渐将关注重心放在了满城尽带黄金“价”上。

“我们家最早买金的是我老婆,女人嘛,总爱买点金饰,后来慢慢的她开始买了些纸黄金、黄金期货,就是炒的量比较小,当时我没注意也没在意。”说话的人叫王平,是家房产公司的中高层人员。一直以来,王平都很关注投资市场,但与黄金的交道,远晚于妻子。

“那会我老婆常常和她的小妹妹们一起出去聚聚,我一直以为她们就知道麻将、逛街、衣服、吃喝,没想到搞起了理财这行当,呵呵,这些女人就是时髦,连炒金也不拉下。”原来那会王太太的姐妹们“玩”起了黄金,她们一开始也都是买买金饰,买着买着,认识了些专业顾问,之后,王太太和她的姐妹们开始了购金生涯。因为害怕,也就没投进去太多的资金,都比较少量的买入,边学边玩。

王太太当时的理财方式,在现在看来给了王平一个巨大的启发。王平一下被点醒了,“树挪死,人挪活”,何不干脆暂时“抛弃”股票,跟着老婆炒金!就这样,王平在今年6、7月开始较大手笔地“进军”黄金市场。

本以为黄金很牢靠, 没想到也让人心惊肉跳

投资前王平做了不少准备工作,留意各类关于黄金理财的报纸和杂志,听取理财师和专家的建议,加上自己多年来的阅历和经验,他逐步开始尝试投资。

没想到,王平刚入金市,就走了弯路。

王平当时心想,黄金保值和增值的功能众所周知,性能可靠,应该不会有大的差错。现在股市、楼市频频跳水,还是暂时做些稳健性的投资比较合理,充分利用手上的流动资金。但王平万万没想到,面对今年全球通胀水平达到30年来最高点,黄金也难以抵抗。

“我记得很清楚,虽说投资黄金比较稳当,但我仍然比较小心,分析观察再三,在我认为

的一个合理的时机出击,投进去了70万,但那时的金价没升反跌,而且是大跌。现在想想还好当时只投了70万,不然又傻了。”

王平那次进仓在7月中下旬,那时欧洲经济数据糟糕,大大出乎市场的意料,市场预计欧元加息的可能性变小,甚至可能减息。而美国方面,受其经济不景气之累,美元疲弱,但在欧元刺激下,却被动走强。同一时段,除美元反弹外,原油价格也下跌,大家都知道,金价与美元相反,与原油价格走势相促进,就是在种种因素累加之下,金价一泻而下,一改以往一路上扬的趋势,出现跌跌不休的情况。

可想而知,结果令王平大失所望,“金价大跌的时候,我正和老婆在外面吃大龙虾,当时我们张大了嘴巴。当然不是在吃虾,而是听到消息的震惊和刹那的无法接受。”

“我这个刚刚炒金的门外汉, 最近大量补仓了”

结果龙虾草草应付掉,夫妻俩赶了回去看行情。“这下我们都被这跌势给跌蒙了,预想也被打乱,本认为最保险的黄金也玩起了跳水,加上全球经济大环境的颓势,各地中小企业又纷纷倒闭,关门,气氛实在压抑,股市一会儿十连阴,一会儿七连阴,我们当时的心情只能用一个词来形容——‘悲观’。”王平讲到这里顿了顿,反而笑了起来。原来那段时间,王平炒金亏了大钱,他老婆常常边说王平的不是,边说自己以前有眼光,炒金都没亏过,完全忘记亏钱的事,这让两个人苦闷中又有了些快乐。

悲观归悲观,生意还是要做,机遇还得把握。王平清醒地知道,中国黄金有着巨大的市场,“我这个刚刚炒金的门外汉都知道,上海黄金交易所的现货黄金交易量为世界第一,我们国家又是世界第二产金大国。而且我们国家人口这么多,大家有了闲钱肯定会用于投资,股票暂时别指望,所以说目前黄金是个很好的投资方向。”

再次投资,王平观望很久。就在最近,王平着力大量补仓,一口气进去了一百多万。被股票压抑良久的王平这次终于熬出了头,金价大涨。

【专家支招】

十月以后,黄金可能又要热

对最近几个月的金价,世纪黄金的理财主管楼振海给出了他的观点:由于国内金价涨幅跟随国际金价而变化,与石油价格成正比,与美元则成相反走势,而现在国际经济形势还处于阵痛期,在无法看清美元短线走向的时刻,很难判断黄金价格的底部,只能认为是相对低位。楼振海认为接下来,也就是10月以后将会是大量炒金的开始,国庆、圣诞、元旦、春节等这些大节日都将会带动黄金消费高潮,可能出现的情况是,金价不仅不会跌,反而有上涨的机会。

在这里,可以肯定的是,作为投资产品,黄金具有其余商品无法替代的硬通货功能,因此具备长线保值的价值,普通家庭在相对低位买进,进行2到3年的长线投资是理性的。至于用于消费的黄金金饰,重在短线使用;消费者如果目前三四个月内确有需求,不妨现时逢低购买;但如需求不大,或者需求在1年之后,则完全不必盲目抢购。

投资者要依据自己的偏好以及自己的资金实力来选择,适合自己的就是最好的,条件充裕时,也可以多个形式兼顾。而且投资人投资之前,必须知道没有只跌不涨的市场,也没有只涨不跌的市场。

(投资观点仅供参考)